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La méthodologie

Etude réalisée auprès d’un échantillon de 1 973 personnes inscrites sur listes électorales, issu d’un échantillon de 2054 personnes
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
L’échantillon est constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de
catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 8 au 15 mai 2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,2 points au plus pour un échantillon de 2000
répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« EuroTrack OpinionWay - Tilder pour Les Echos et Radio Classique » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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La méthodologie
Les intentions de vote ont été mesurées sur la base des listes publiées au Journal Officiel :
• La liste « Lutte Ouvrière - Contre Le Grand Capital, Le Camp Des Travailleurs » soutenue par Lutte Ouvrière et le NPA (Nouveau Parti 

Anticapitaliste) et conduite par Nathalie Arthaud
• La liste « Pour l’Europe des gens contre l'Europe de l'argent » soutenue par le Parti Communiste et conduite par Ian Brossat
• La liste « La France Insoumise » soutenue par la France Insoumise et conduite par Manon Aubry
• La liste « Liste Citoyenne du Printemps Européen avec Benoît Hamon soutenue par Génération.S et Dème-diem 25 » soutenue par 

Génération.s et conduite par Benoît Hamon
• La liste « Envie d’Europe écologique et sociale » soutenue par le Parti Socialiste, Nouvelle Donne et Place publique et conduite par 

Raphaël Glucksmann
• La liste « Europe Ecologie » soutenue par Europe Ecologie Les Verts et conduite par Yannick Jadot
• La liste « Renaissance soutenue par La République En Marche, le Modem et ses partenaires » soutenue par la République en Marche et le 

Modem et conduite par Nathalie Loiseau
• La liste « Les Européens » soutenue par l’UDI et conduite par Jean-Christophe Lagarde
• La liste « Union de la Droite et du Centre » soutenue par les Républicains et conduite par François-Xavier Bellamy
• La liste « Le courage de défendre les Français avec Nicolas Dupont-Aignan. Debout La France ! – CNIP » soutenue par Debout la France et 

conduite par Nicolas Dupont-Aignan
• La liste « Ensemble Patriotes et Gilets Jaunes : pour la France, sortons de l’Union européenne ! » soutenue par les Patriotes et conduite 

par Florian Philippot
• La liste « Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen » soutenue par le Rassemblement National (ex Front National) et conduite 

par Jordan Bardella
• La liste « Ensemble pour le Frexit » soutenue par l'Union populaire républicaine (UPR) et conduite par François Asselineau
• La liste « Alliance jaune, la révolte par le vote » conduite par Francis Lalanne
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La méthodologie
Les intentions de vote ont été mesurées sur la base des listes publiées au Journal Officiel :
• La liste « Une France Royale au cœur de l’Europe » soutenue par l’Alliance Royale et conduite par Robert de Prévoisin
• La liste « La Ligne claire » soutenue par Souveraineté, identité et liberté et par le parti de l’In-nocence et conduite par Renaud Camus
• La liste « Parti Pirate » soutenue par le Parti pirate et conduite par Florie Marie
• La liste « Démocratie représentative » conduite par Hadama Traoré
• La liste « PACE - Parti des citoyens Européens » conduite par Audric Alexandre
• La liste « Urgence Ecologie» soutenue par Génération écologie, le Mouvement écologiste indépendant et le Mouvement des progressistes 

et conduite par Dominique Bourg
• La liste « Liste de la reconquête » soutenue par la Dissidence Française et conduite par Vincent Vauclin
• La liste « Parti Fédéraliste européen - Pour une Europe qui protège ses citoyens » soutenue par le Parti Fédéraliste européen et conduite 

par Yves Gernigon
• La liste « Allons Enfants » conduite par Sophie Caillaud
• La liste « Décroissance 2019 » soutenue par le Parti pour la décroissance et conduite par Thérèse Delfel
• La liste « À voix égales » conduite par Nathalie Tomasini
• La liste « Mouvement pour l'initiative citoyenne » conduite par Gilles Helgen
• La liste « Neutre et actif » conduite par Cathy Denise Ginette Corbet
• La liste « Parti révolutionnaire communistes » conduite par Antonio Sanchez
• La liste « Espéranto – langue commune équitable pour l'Europe (Europe Démocratie Espéranto) » conduite par Pierre Dieumegard
• La liste « Évolution citoyenne » conduite par Christophe Chalençon
• La liste « Parti animaliste » conduite par Hélène Thouy
• La liste « Les oubliés de l'Europe - Artisans, commerçants, professions libérales et indépendants – ACPLI » conduite par Olivier Bidou 
• La liste « Union démocratique pour la liberté, égalité, fraternité (UDLEF) » conduite par Christian Luc Person
• La liste « Union des démocrates musulmans français » conduite par Nagib Azergui



LES RÉSULTATS



01 Les intentions de votes 
aux élections européennes
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L’indice de participation
1781

59%
40%

Rappel participation 2014 : 42,4%
Chiffre officiel. Source : Ministère de l’Intérieur
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L’indice de participation
1781

59%
41%

Rappel participation 2014 : 42,4%
Chiffre officiel. Source : Ministère de l’Intérieur

43%

41% 41%

40%

39%
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40%
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38%

40%
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L’indice de participation
1781

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

L’indice de participation 40% 48% 34% 22% 26% 36% 43% 57% 36% 33% 48%

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total P.C / France 
Insoumise

Parti
Socialiste

La 
République 
en Marche

Les 
républicains

Rassembl. 
National

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

L’indice de participation 40% 49% 35% 56% 53% 52% 38% 42% 45% 54% 51%
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L’intention de vote aux élections européennes
Q. Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

1781

1%
4%

8%

2%
5%

1%

7%

1% 1%

22%

2%

14%

4%
1%

24%

2%

La liste de 
Lutte 

Ouvrière 

La liste du 
Parti 

Communiste

La liste de la 
France 

Insoumise

La liste de 
Génération.

s 

La liste 
du Parti 

Socialiste, de 
Nouvelle 

Donne & Place 
Publique

La liste 
d’urgence 
écologie

La liste 
d’Europe 
Ecologie –
Les Verts

La liste 
d’Alliance 

Jaune

La liste du 
Parti 

Animaliste

La liste de 
laREM et du 

Modem

La liste 
de l’UDI 

La liste des 
Républicains

La liste de 
Debout la 

France 

La liste 
des 

Patriotes 

La liste du 
Rassemblement 

National

La liste de 
l’Union 

populaire 
républicain

e (UPR)

Une autre
liste

(détail page 
suivante)

N’expriment pas d’intention de vote22%

1%= =

=

Evolution depuis le 7 mai 2019

=
-1

=

=

=
=

=
-1

+1

=

=

=

= +1
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L’intention de vote aux élections européennes
Q. Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 1781

N’expriment pas d’intention de vote22%
% Total

La liste « Une France Royale au cœur de l’Europe » < 1%

La liste « La Ligne claire » < 1%

La liste « Parti Pirate » < 1%

La liste « Démocratie représentative » < 1%

La liste « PACE - Parti des citoyens Européens » < 1%

La liste « Liste de la reconquête » < 1%

La liste « Parti Fédéraliste européen - Pour une Europe qui protège ses citoyens » < 1%

La liste « Allons Enfants » < 1%

La liste « Décroissance 2019 » < 1%

La liste « À voix égales » < 1%

La liste « Mouvement pour l'initiative citoyenne » < 1%

La liste « Neutre et actif » < 1%

La liste « Parti révolutionnaire communistes » < 1%

La liste « Espéranto – langue commune équitable pour l'Europe (Europe Démocratie Espéranto) » < 1%

La liste « Évolution citoyenne » < 1%

La liste « Les oubliés de l'Europe - Artisans, commerçants, professions libérales et indépendants – ACPLI » < 1%

La liste « Union démocratique pour la liberté, égalité, fraternité (UDLEF) » < 1%

La liste « Union des démocrates musulmans français » conduite par Nagib Azergui < 1%

Pourcentage exprimés
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L’intention de vote aux élections européennes
Q. Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

1781

2% 2%
3% 3% 3% 3%
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7% 7%
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8% 8% 8%
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6% 6% 6% 5% 5% 5%
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8% 7% 7%

20%

22%
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22% 22%
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7%

5%
6% 4% 4% 4% 4%

22% 22%
23%

24% 24% 24% 24%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

La liste du Parti Communiste

La liste France Insoumise

La liste du Parti Socialiste

La liste d'Europe Ecologie - Les Verts

La liste de laREM et du Modem

La liste des Républicains

La liste Debout la France

La liste du Rassemblement National
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L’intention de vote aux élections européennes
Q. Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

1781

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

La liste du Parti Communiste 4% 5% 3% 13% 5% 1% 3% 4% 5% 3% 4%

La liste de la France Insoumise 8% 9% 7% 17% 11% 4% 10% 6% 9% 10% 6%

La liste de Génération.s 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

La liste du Parti Socialiste 5% 4% 6% 2% 5% 6% 7% 4% 7% 4% 4%

La liste d’Europe Ecologie – Les Verts 7% 6% 8% 11% 4% 9% 8% 4% 10% 6% 6%

La liste de laREM et du Modem 22% 26% 17% 11% 15% 21% 17% 31% 21% 14% 27%

La liste de l’UDI 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 3% - 3%

Une liste des Républicains 14% 13% 15% 10% 11% 9% 8% 24% 12% 5% 20%

La liste de Debout la France 4% 4% 4% 1% 4% 6% 3% 4% 4% 5% 4%

La liste du Rassemblement National 24% 22% 26% 18% 25% 29% 34% 14% 17% 40% 20%

Pourcentage exprimés
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L’intention de vote aux élections européennes
Q. Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

1781

Soutien aux Gilets Jaunes

% Total Soutient …dont Soutient 
tout à fait

Ne soutient 
pas

La liste du Parti Communiste 4% 6% 5% 2%

La liste de la France Insoumise 8% 14% 17% 2%

La liste de Génération.s 2% 3% 2% 2%

La liste du Parti Socialiste 5% 5% 2% 5%

La liste d’Europe Ecologie – Les Verts 7% 5% 2% 9%

La liste de laREM et du Modem 22% 2% 1% 40%

La liste de l’UDI 2% 1% 1% 3%

Une liste des Républicains 14% 8% 5% 20%

La liste de Debout la France 4% 5% 4% 3%

La liste du Rassemblement National 24% 39% 46% 10%

Pourcentage exprimés
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L’intention de vote aux élections européennes
Q. Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez ?

1781

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

La liste du Parti Communiste 7% 3% 1% - -

La liste de la France Insoumise 18% 2% - - -

La liste de Génération.s - 10% - - -

La liste du Parti Socialiste 4% 9% 4% - -

La liste d’Europe Ecologie – Les Verts 5% 10% 4% 1% -

La liste de laREM et du Modem 1% 5% 29% 14% 1%

La liste de l’UDI - - 1% 3% -

Une liste des Républicains - - 1% 29% 2%

La liste de Debout la France - - - 3% 2%

La liste du Rassemblement National 3% 1% 2% 4% 46%

Abstention / Blanc / Nul / NSP 62% 58% 55% 46% 49%

Sur 100 électeurs de…
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Les intentions de vote des électeurs de 2017
1781

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

François Fillon

Benoit Hamon

France Insoumise
Génération.S
Parti socialiste

Europe Ecologie-Les Verts

La République en Marche

Abstention

Les Républicains

Rassemblement National



02 La campagne des élections européennes
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L’intérêt pour la campagne des élections européennes
Q. Etes-vous intéressé ou non par la campagne pour les élections européennes qui se tiendront en mai 2019 ?

16%

37%

30%

16%

1%

Très intéressé Plutôt intéressé Plutôt pas intéressé Pas du tout intéressé NSP

Intéressé
Pas 

intéressé

53% 46%

969

Evolution depuis le 7 mai 2019

+2-2



20Pour Vague 7  - 15 mai 2019

L’intérêt pour la campagne des élections européennes
Q. Etes-vous intéressé ou non par la campagne pour les élections européennes qui se tiendront en mai 2019 ? 969

59%
58%

57%

52%

55% 55%
53%

40%
41%

40%

47%

44% 44%
46%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

Pas 
intéressé

Janvier Février Mars 23 avril 30 avril 7 mai 15 mai

Intéressé
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L’intérêt pour la campagne des élections européennes
Q. Etes-vous intéressé ou non par la campagne pour les élections européennes qui se tiendront en mai 2019 ? 969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Sous-total - Intéressé 53% 60% 46% 52% 49% 44% 49% 68% 53% 43% 59%

Très intéressé 16% 20% 12% 17% 19% 13% 17% 17% 16% 15% 16%

Plutôt intéressé 37% 40% 34% 35% 30% 31% 32% 51% 37% 28% 43%

Sous-total - Pas intéressé 46% 38% 53% 47% 48% 53% 50% 32% 44% 56% 40%

Plutôt pas intéressé 30% 26% 32% 26% 27% 36% 32% 22% 29% 34% 26%

Pas du tout intéressé 16% 12% 21% 21% 21% 17% 18% 10% 15% 22% 14%
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L’intérêt pour la campagne des élections européennes
Q. Etes-vous intéressé ou non par la campagne pour les élections européennes qui se tiendront en mai 2019 ? 969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total P.C / France 
Insoumise

Parti
Socialiste

La 
République 
en Marche

Les 
républicains

Rassembl. 
National

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-total - Intéressé 53% 61% 63% 69% 64% 64% 51% 62% 58% 65% 55%

Très intéressé 16% 21% 11% 22% 18% 30% 13% 13% 17% 18% 24%

Plutôt intéressé 37% 40% 52% 47% 46% 34% 38% 49% 41% 47% 31%

Sous-total - Pas intéressé 46% 39% 37% 31% 35% 36% 49% 37% 42% 34% 45%

Plutôt pas intéressé 30% 32% 32% 27% 24% 24% 34% 27% 31% 23% 29%

Pas du tout intéressé 16% 7% 5% 4% 11% 12% 15% 10% 11% 11% 16%
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L’intérêt pour la campagne des élections européennes
Q. Etes-vous intéressé ou non par la campagne pour les élections européennes qui se tiendront en mai 2019 ? 969

Intention de vote aux élections européennes de mai 2019 Soutien aux Gilets Jaunes

% Total

La liste de la France 
Insoumise, conduite 

par Manon Aubry

La liste d'Europe 
Ecologie Les Verts 

conduite par 
Yannick Jadot

La liste de la 
République en 
Marche et du 

Modem conduite 
par Nathalie Loiseau

La liste des 
Républicains 
conduite par 

François-Xavier 
Bellamy

La liste du 
Rassemblement 

National conduite 
par Jordan Bardella

Abstention 
/ Blanc / 

Nul
Soutient

…dont 
Soutient 

tout à fait

Ne soutient 
pas

Sous-total - Intéressé 53% 59% 51% 68% 67% 61% 21% 57% 58% 50%

Très intéressé 16% 22% 9% 22% 18% 26% 6% 19% 29% 14%

Plutôt intéressé 37% 37% 42% 46% 49% 35% 15% 38% 29% 36%

Sous-total - Pas intéressé 46% 41% 49% 32% 32% 39% 75% 42% 41% 49%

Plutôt pas intéressé 30% 37% 42% 28% 20% 27% 33% 27% 23% 32%

Pas du tout intéressé 16% 4% 7% 4% 12% 12% 42% 15% 18% 17%
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections européennes de mai 2019, diriez-vous que... ? 969

Exprimer votre opinion sur l'action 
d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement n'est pas l'essentiel pour vous

13%

44%

41%

2%

Vous voulez exprimer votre soutien 
à l'action d'Emmanuel Macron 

et de son gouvernement

Vous voulez exprimer votre 
opposition à l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement

NSP

Evolution depuis le 7 mai 2019

+1

-1

+1
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections européennes de mai 2019, diriez-vous que... ?

969

Janvier Février Mars 23 avril 30 avril 7 mai 15 mai

Exprimer votre opinion sur l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement n'est pas 
l'essentiel pour vous

Vous voulez exprimer votre soutien 
à l'action d'Emmanuel Macron 
et de son gouvernement

Vous voulez exprimer votre opposition 
à l'action d'Emmanuel Macron et de son 
gouvernement

14% 13% 13%
10%

13% 12% 13%

43% 42% 42%

41%
42%

40%
41%

40%
42% 41%
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45% 44%
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections européennes de mai 2019, diriez-vous que... ? 969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Sous-total - S'exprime par rapport à Emmanuel 
Macron

54% 52% 56% 59% 58% 51% 56% 51% 51% 59% 53%

Vous voulez exprimer votre soutien à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement

13% 14% 11% 15% 14% 13% 10% 14% 13% 10% 14%

Vous voulez exprimer votre opposition à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement

41% 38% 44% 44% 43% 38% 46% 37% 38% 49% 39%

Exprimer votre opinion sur l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement n'est pas 

l'essentiel pour vous
44% 45% 43% 39% 39% 46% 43% 47% 46% 39% 45%
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections européennes de mai 2019, diriez-vous que... ? 969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total P.C / France 
Insoumise

Parti
Socialiste

La 
République 
en Marche

Les 
républicains

Rassembl. 
National

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-total - S'exprime par rapport à Emmanuel 
Macron

54% 65% 47% 60% 44% 74% 59% 37% 47% 50% 73%

Vous voulez exprimer votre soutien à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement

13% 6% 5% 58% 9% 3% 4% 3% 33% 17% 3%

Vous voulez exprimer votre opposition à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement

41% 59% 42% 2% 35% 71% 55% 34% 14% 33% 70%

Exprimer votre opinion sur l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement n'est pas 

l'essentiel pour vous
44% 35% 52% 38% 55% 25% 40% 60% 52% 49% 26%
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Vote de soutien ou vote sanction ?
Q. En votant aux élections européennes de mai 2019, diriez-vous que... ? 969

Intention de vote aux élections européennes de mai 2019 Soutien aux Gilets Jaunes

% Total

La liste de la France 
Insoumise, conduite 

par Manon Aubry

La liste d'Europe 
Ecologie Les Verts 

conduite par 
Yannick Jadot

La liste de la 
République en 
Marche et du 

Modem conduite 
par Nathalie Loiseau

La liste des 
Républicains 
conduite par 

François-Xavier 
Bellamy

La liste du 
Rassemblement 

National conduite 
par Jordan Bardella

Abstention 
/ Blanc / 

Nul
Soutient

…dont 
Soutient 

tout à fait

Ne soutient 
pas

Sous-total - S'exprime par rapport à 
Emmanuel Macron

53% 71% 33% 55% 36% 78% 43% 67% 77% 43%

Vous voulez exprimer votre soutien à 
l'action d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement
16% 4% 4% 55% 5% 1% 6% 5% 5% 20%

Vous voulez exprimer votre opposition à 
l'action d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement
37% 67% 29% - 31% 77% 37% 62% 72% 23%

Exprimer votre opinion sur l'action 
d'Emmanuel Macron et de son 

gouvernement n'est pas l'essentiel pour 
vous

46% 28% 66% 44% 63% 22% 51% 32% 21% 55%
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Les enjeux des élections européennes
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter aux élections européennes ? 969

L'environnement

La lutte contre le terrorisme

La politique européenne vis-à-vis des migrants

La fiscalité

Le chômage

La protection sociale

La sécurité des biens et des personnes

La réforme des institutions européennes

Les relations entre les pays membres de l'Union européenne

La politique commerciale de l'Europe

L'accueil et l'intégration des étrangers en France

L'éducation

Les règles budgétaires en Europe

La construction d'une défense européenne et d'une politique étrangère commune

L'avenir de l'euro

La gestion du Brexit

NSP

42%

35%
35%

34%
34%

32%

27%
26%

24%
24%

22%
21%
20%
20%
19%

10%
2%

25% 
ne citent que des 
enjeux nationaux

9% 
ne citent que des 
enjeux européens

63% 
citent des enjeux 

nationaux et 
européens

Evolution depuis le 7 mai 2019

-1

-2

+2

+1

-2

=

-3

-2

-2

+1

-2

-2

=

=

=

-2

-3

-1

=
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Les enjeux des élections européennes
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter aux élections européennes ? 969

38%

37%

39%

41%

43%

41% 42%
40%

41%

39%

41%

37%

36% 35%
36%

37%

37%

33% 33%

37%

35%

43%

38%

37%

38%

37%
36%

34%33%
32%

33%

37%

33%

33%
34%

37%

31%

35%

33%

33%

34%

32%

31%

29%

31%
30%

31%

29%
27%

23%

25%

27%

25%
24%

26%
26%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

L'environnement

La lutte contre le terrorisme

La politique européenne vis-à-vis des migrants

La fiscalité

Le chômage

La protection sociale

La sécurité des biens et des personnes

La réforme des institutions européennes

Janvier Février Mars 23 avril 30 avril 7 mai 15 mai
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Les enjeux des élections européennes
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter aux élections européennes ? 969

24%

23%

25%
23%

22%

24%
24%

23%

23%

26%

22% 22%

24%

24%

26%

24%

25%

21%
22%

22%
22%

25%
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24%

23% 23%

21%

24%

23%
25%

22%

23%

23%

20%

21%

19% 19%

18%

19%

21%
20%20%

21% 21%

20%

22%

19%
19%

12%

11% 11%

12%

15%

13%

10%10%

15%

20%

25%

Les relations entre les pays membres de l'Union
européenne

La politique commerciale de l'Europe

L'accueil et l'intégration des étrangers en France

L'éducation

Les règles budgétaires en Europe

La construction d'une défense européenne et
d'une politique étrangère commune

L'avenir de l'euro

La gestion du Brexit
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Les enjeux des élections européennes
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter aux élections européennes ? 969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

L'environnement 42% 40% 44% 41% 47% 38% 44% 41% 44% 41% 41%

La lutte contre le terrorisme 35% 32% 39% 28% 33% 32% 39% 39% 28% 38% 38%

La politique européenne vis-à-vis des migrants 35% 39% 32% 20% 26% 35% 39% 43% 37% 28% 40%

La fiscalité 34% 37% 31% 18% 32% 33% 37% 39% 31% 36% 35%

Le chômage 34% 32% 35% 42% 34% 34% 37% 27% 29% 41% 30%

La protection sociale 32% 31% 33% 24% 24% 30% 37% 35% 28% 31% 34%

La sécurité des biens et des personnes 27% 24% 30% 27% 21% 28% 30% 26% 20% 30% 29%

La réforme des institutions européennes 26% 32% 19% 14% 14% 20% 26% 41% 24% 16% 33%
Les relations entre les pays membres de l'Union 

européenne 24% 27% 21% 21% 25% 21% 25% 27% 26% 18% 27%

La politique commerciale de l'Europe 24% 27% 20% 14% 20% 17% 25% 34% 22% 16% 29%

L'accueil et l'intégration des étrangers en France 22% 23% 21% 14% 19% 22% 26% 24% 23% 20% 24%

L'éducation 21% 17% 24% 27% 27% 23% 15% 19% 24% 16% 21%

Les règles budgétaires en Europe 20% 23% 17% 17% 18% 18% 20% 25% 18% 17% 24%
La construction d'une défense européenne et d'une 

politique étrangère commune 20% 24% 16% 16% 14% 12% 19% 32% 22% 10% 25%

L'avenir de l'euro 19% 21% 17% 18% 25% 20% 17% 17% 19% 22% 18%

La gestion du Brexit 10% 12% 8% 9% 9% 8% 10% 13% 9% 7% 14%
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Les enjeux des élections européennes
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter aux élections européennes ? 969

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total P.C / France 
Insoumise

Parti
Socialiste

La 
République 
en Marche

Les 
républicains

Rassembl. 
National

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

L'environnement 42% 54% 50% 54% 32% 24% 55% 68% 53% 31% 27%

La lutte contre le terrorisme 35% 20% 20% 39% 50% 59% 21% 25% 32% 49% 57%

La politique européenne vis-à-vis des migrants 35% 31% 24% 35% 52% 50% 27% 35% 31% 50% 49%

La fiscalité 34% 42% 32% 38% 46% 37% 30% 36% 38% 45% 35%

Le chômage 34% 51% 35% 22% 26% 43% 41% 33% 27% 19% 46%

La protection sociale 32% 56% 45% 25% 23% 32% 48% 48% 29% 19% 31%

La sécurité des biens et des personnes 27% 18% 20% 21% 28% 43% 18% 23% 21% 28% 41%

La réforme des institutions européennes 26% 29% 24% 41% 30% 19% 25% 29% 37% 35% 17%

Les relations entre les pays membres de l'Union européenne 24% 19% 31% 43% 29% 11% 20% 34% 36% 27% 14%

La politique commerciale de l'Europe 24% 26% 33% 40% 32% 15% 19% 26% 37% 32% 15%

L'accueil et l'intégration des étrangers en France 22% 27% 22% 16% 28% 38% 21% 22% 17% 27% 35%

L'éducation 21% 31% 27% 17% 21% 18% 24% 35% 21% 15% 19%

Les règles budgétaires en Europe 20% 22% 24% 32% 24% 13% 19% 26% 28% 24% 15%
La construction d'une défense européenne et d'une 

politique étrangère commune 20% 15% 22% 39% 29% 5% 13% 25% 33% 31% 7%

L'avenir de l'euro 19% 14% 27% 28% 17% 16% 14% 21% 25% 20% 19%

La gestion du Brexit 10% 8% 11% 22% 13% 5% 6% 13% 18% 16% 5%



34Pour Vague 7  - 15 mai 2019

Les enjeux des élections européennes
Q. Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter aux élections européennes ? 969

Intention de vote aux élections européennes de mai 2019 Soutien aux Gilets Jaunes

% Total

La liste de la France 
Insoumise, conduite 

par Manon Aubry

La liste d'Europe 
Ecologie Les Verts 

conduite par 
Yannick Jadot

La liste de la 
République en 
Marche et du 

Modem conduite 
par Nathalie Loiseau

La liste des 
Républicains 
conduite par 

François-Xavier 
Bellamy

La liste du 
Rassemblement 

National conduite 
par Jordan Bardella

Abstentio
n / Blanc 

/ Nul
Soutient

…dont 
Soutient 

tout à fait

Ne 
soutient 

pas

L'environnement 42% 46% 84% 49% 33% 24% 35% 39% 37% 45%
La lutte contre le terrorisme 35% 21% 12% 37% 52% 60% 30% 35% 36% 38%

La politique européenne vis-à-vis des migrants 35% 30% 28% 35% 52% 51% 26% 37% 36% 36%
La fiscalité 34% 29% 28% 33% 48% 40% 26% 39% 40% 31%

Le chômage 34% 54% 25% 22% 27% 44% 34% 42% 46% 27%
La protection sociale 32% 49% 40% 22% 24% 37% 24% 39% 41% 26%

La sécurité des biens et des personnes 27% 21% 18% 19% 30% 45% 26% 29% 32% 26%
La réforme des institutions européennes 26% 21% 27% 46% 35% 21% 14% 23% 21% 28%

Les relations entre les pays membres de l'Union 
européenne 24% 20% 30% 46% 26% 15% 15% 18% 18% 30%

La politique commerciale de l'Europe 24% 19% 27% 42% 33% 17% 13% 20% 18% 28%

L'accueil et l'intégration des étrangers en France 22% 25% 13% 15% 30% 42% 13% 26% 27% 19%
L'éducation 21% 30% 20% 14% 22% 17% 23% 21% 19% 21%

Les règles budgétaires en Europe 20% 18% 15% 33% 23% 17% 15% 18% 18% 23%
La construction d'une défense européenne et 

d'une politique étrangère commune 20% 13% 26% 42% 28% 7% 12% 12% 9% 27%

L'avenir de l'euro 19% 20% 15% 29% 20% 17% 17% 18% 18% 21%
La gestion du Brexit 10% 7% 8% 18% 16% 5% 7% 7% 7% 13%
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p e r s o n n e s

19%

27%

18%

32%

4%

Soutient Ne soutient pas

46% 50%

Le soutien aux gilets jaunes
Q. Diriez-vous que vous soutenez ou non le mouvement des gilets jaunes (mouvement du 17 novembre) ?

Soutient 
tout à fait

Soutient 
plutôt

Ne soutient 
plutôt pas

Ne soutient 
pas du tout

Evolution par rapport au 4-6 mai 2019

NSP / Ne connait 
pas ce 

mouvement

1057

+1-1
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Le soutien aux gilets jaunes
Q. Diriez-vous que vous soutenez ou non le mouvement des gilets jaunes (mouvement du 17 novembre) ? 969

Sexe Age Catégorie socio-professionnelle

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + CSP + CSP - Inactif

Sous-Total Soutient 46% 46% 45% 43% 52% 47% 51% 36% 44% 55% 40%

…Soutient tout à fait 19% 18% 19% 15% 25% 20% 22% 12% 18% 26% 13%

…Soutient plutôt 27% 28% 26% 28% 27% 27% 29% 24% 26% 29% 27%

Sous-Total Ne soutient 
pas

50% 51% 50% 51% 40% 48% 47% 62% 50% 42% 57%

…Ne soutient plutôt pas 18% 16% 20% 27% 15% 15% 18% 19% 16% 16% 20%

…Ne soutient pas du tout 32% 35% 30% 24% 25% 33% 29% 43% 34% 26% 37%
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Le soutien aux gilets jaunes
969Q. Diriez-vous que vous soutenez ou non le mouvement des gilets jaunes (mouvement du 17 novembre) ?

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total P.C / France 
Insoumise

Parti
Socialiste

La 
République 
en Marche

Les 
républicains

Rassembl. 
National

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-Total Soutient 46% 80% 54% 3% 31% 72% 68% 53% 20% 26% 71%

…Soutient tout à fait 19% 42% 8% 1% 7% 35% 30% 18% 5% 6% 40%

…Soutient plutôt 27% 38% 46% 2% 24% 37% 38% 35% 15% 20% 31%

Sous-Total Ne soutient pas 50% 17% 43% 96% 69% 27% 28% 46% 79% 73% 28%

…Ne soutient plutôt pas 18% 10% 17% 17% 20% 14% 14% 22% 20% 19% 10%

…Ne soutient pas du tout 32% 7% 26% 79% 49% 13% 14% 24% 59% 54% 18%
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Le soutien aux gilets jaunes
Q. Diriez-vous que vous soutenez ou non le mouvement des gilets jaunes (mouvement du 17 novembre) ? 969

Intention de vote aux élections européennes de mai 2019

% Total

La liste de la France 
Insoumise, conduite 

par Manon Aubry

La liste d'Europe 
Ecologie Les Verts 

conduite par Yannick 
Jadot

La liste de la 
République en 

Marche et du Modem 
conduite par Nathalie 

Loiseau

La liste des 
Républicains 
conduite par 

François-Xavier 
Bellamy

La liste du 
Rassemblement 

National conduite par 
Jordan Bardella

Abstention / 
Blanc / Nul

Sous-Total Soutient 46% 83% 37% 4% 27% 75% 41%

…Soutient tout à fait 19% 43% 9% 1% 7% 38% 14%

…Soutient plutôt 27% 40% 28% 3% 20% 37% 27%

Sous-Total Ne soutient pas 50% 15% 62% 95% 72% 23% 52%

…Ne soutient plutôt pas 18% 8% 33% 14% 22% 11% 19%

…Ne soutient pas du tout 32% 7% 29% 81% 50% 12% 33%
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p e r s o n n e s

Q. Diriez-vous que vous soutenez ou non le mouvement des gilets jaunes (mouvement du 17 novembre) ?
L’évolution du soutien aux gilets jaunes

65% 64% 66% 68% 68% 66%

59%
64%

61% 59% 57% 56% 58%
53% 54% 53%

48% 46%

51% 49%
44%

45%

50%

47%

48%
44%

47%46%36% 34% 38% 37% 38% 35%

30% 31% 31% 30%
27% 28%

25%
28% 26% 24%

21% 21% 23% 22%
19% 21% 22% 20% 20% 18% 19% 19%

31%

33% 32% 30% 30%
34%

38%
34%

38% 39% 40% 42% 40%
45% 43% 44%

49%
51%

47% 48%

53%
50%

46%

50%

48%

52%
49% 50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Manifestation 
du 17 
novembre

Discours 
d’Emmanuel 
Macron

Première 
manifestation 
à Paris

Sous-Total Soutient Soutient tout à fait Sous-Total Ne soutient pas

Deuxième 
manifestation 
à Paris

Suspension de la 
hausse des taxes 
énergétiques

Suppression de la 
hausse des taxes 
énergétiques

Intervention 
d’Emmanuel 
Macron

Attaque 
terroriste de 
Strasbourg

Quatrième 
manifestation 
à Paris

Vœux 
d’Emmanuel 
Macron

Mobilisation 
du 7 janvier

Lancement du 
Grand Débat

14-15 
nov. 
2018 

21-22 
nov. 
2018 

27 nov. 
2018 

3-4 déc. 
2018

5-6 déc. 
2018

10-déc.
2018

12-13 
déc. 
2018

19-20 
déc. 
2018

31 déc. 
2018-
1er 

janvier 
2019

2-3 
janvier 
2019

9-11
janvier

17-18 
janvier

23-24 
janvier

30-31 
janvier

6-7
février

13-14 
février

20-21 
février

26-27 
février

6-7
mars

13-14
mars 

20-21 
mars

25-26 
mars

3-4 
avril

10-11 
avril

16-17
avril

24-26
avril

4-6 
mai

13-14
mai

Agressions 
antisémites

Fin du 
Grand Débat

Incendie de 
Notre-Dame

Conférence 
de presse 

d’Emmanuel 
Macron
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Tilder accompagne depuis près de 30 ans les dirigeants d’entreprises
et d’organisations privées et publiques dans leur stratégie d’image et
d’influence, au service de leur croissance et de leurs transformations.
Dans un environnement en évolution permanente, la communication
est un levier puissant de développement et de création de valeur. Les
équipes de Tilder conçoivent des stratégies sur-mesure qu’elles
mettent en œuvre à travers des programmes de communication
corporate et des stratégies de marque, d’affaires publiques, de
relations médias, de communication financière ou encore de
communication de crise.

Les associés de Tilder conseillent de manière permanente plus de 200
dirigeants français et étrangers.
Tilder est aujourd’hui leader européen du conseil en communication
grâce au réseau Teneo.

www.tilder.com

https://www.tilder.com/


15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


